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Öffentliches Verfahrensverzeichnis 
der bremenports GmbH & Co. KG 

Die Gewährleistung des Datenschutzes  sowie der Schutz Ihrer Persönlichkeitsrechte ist uns 
ein wichtiges Anliegen. 

Die EU-Datenschutzgrundverordnung, die nationalen Datenschutz- und die Ausführungsge-
setze sehen vor, dass die Beauftragte für den Datenschutz jedermann in geeigneter Form 
die Angaben über Art, Umfang und Verarbeitung personenbezogener Daten auf Antrag ver-
fügbar zu machen hat. Die entsprechenden Informationen und weitere Angaben sind bei der 
Datenschutzbeauftragten in einer umfangreichen und detaillierten Übersicht erfasst. 
Für einen ersten Überblick haben wir  Ihnen wesentliche Angaben nachfolgend zusammen-
gefasst.  

Auf Anforderung teilen wir Ihnen gerne mit, ob Daten zu Ihrer Person in einem automatisier-
ten Verfahren gespeichert werden und um welche Daten es sich handelt. Ihr Recht auf Aus-
kunft gemäß den §§ 15, 16, 17, 20 bzw. 21 DSGVO sichern wir Ihnen selbstverständlich zu.  

1. Name der verantwortlichen Stelle 

bremenports GmbH & Co. KG sowie für das Sondervermögen Hafen und das Sonder-
vermögen Fischereihafen gemäß Geschäftsbesorgungsvertrag. 

2. Geschäftsführer 

Herr Robert Howe 

3. Anschrift der verantwortlichen Stelle 

bremenports GmbH & Co. KG, Am Strom 2, 27568 Bremerhaven 

4. Zweckbestimmung der Datenerhebung, -verarbeitung oder -nutzung 

bremenports hält engen Kontakt zu Schifffahrt und Logistik, um die Hafenentwicklung im 
Land Bremen konsequent auf den Bedarf ausrichten zu können. bremenports plant und 
verwirklicht Bauprojekte, um die bremischen Häfen auf die Zukunft vorzubereiten. Die 
Mitarbeitenden der bremenports betreiben, warten und reparieren die komplexen 
Anlagen der maritimen Infrastruktur. Zudem vermarktet die bremenports ihr nautisch-
technisches und ökologisches Know-how verstärkt im In- und Ausland.  
Neben der Erhebung, Verarbeitung und Nutzung von Daten für die o. g. Hauptzwecke 
werden u. a. personenbezogene Daten im Rahmen begleitender oder unterstützender 
Funktionen wie etwa der Personal-, Lieferanten- und Dienstleisterverwaltung, Daten für 
die Abrechnung der Hafengebühren für die Sondervermögen sowie Daten für Zugangs-
kontrolle und Videoüberwachung und zur Verwaltung der Liegenschaften erhoben, ver-
arbeitet und genutzt. 

5. Beschreibung der Personengruppen und der Daten oder Datenkategorien 

Zur Erfüllung der unter 4. genannten Aufgaben werden zu folgenden Gruppen im We-
sentlichen die nachfolgend aufgeführten personenbezogenen Daten bzw. Datenkate-
gorien erhoben, verarbeitet und genutzt. 
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• Beschäftigtendaten 
Im Wesentlichen Vertrags-, Adress-, Beschäftigungs- und Abrechnungsdaten; Da-
ten zur Personalverwaltung und -steuerung, Arbeitszeiterfassungsdaten sowie Zu-
gangskontrolldaten; Terminverwaltungsdaten; Daten zur Kommunikation sowie zur 
Abwicklung und Kontrolle von Transaktionen und der technischen Systeme 

• Bewerber- / Bewerberinnendaten 
Im Wesentlichen Adressdaten, Angaben zum beruflichen Werdegang, zur Aus-
bildung und Qualifikation 

• Hafengebühren 
Gemäß § 17 Bremisches Hafenbetriebsgesetz ist bremenports durch die Sena-
torin für Wissenschaft und Häfen mit der Festsetzung und Einziehung der Raum-
gebühren, des Liegegeldes, der Nebengebühren, der Einziehung des Hafenlots-
gelds und der Abfallentsorgungsgebühr für die Bremischen Häfen, beliehen wor-
den. Im Wesentlichen handelt es sich um Vertrags-, Adress-,  und Abrechnungs-
daten sowie Verkehrsdaten 

• Kundendaten 
Im Wesentlichen Adress- und Funktionsdaten 

• Lieferantendaten 
Im Wesentlichen Adress-, Funktionsdaten sowie Bewertungen im Rahmen des in-
tegrierten Managementsystems (nach DIN EN ISO 9001:2015, DIN EN ISO 
50001:2018 und GRI-Standards) 

• Marketing 
Für ein professionelles Adress- und Kontaktmanagement erfolgt der Einsatz einer 
entsprechenden CRM-Software 

• Personenbezogene Daten im Zusammenhang von Forschungs- und Ent-
wicklungsvorhaben 
Im Wesentlichen Vertrags-, Adress-, und Abrechnungsdaten, Zugangskontrollda-
ten sowie Terminverwaltungsdaten und Daten zur Kommunikation 

• Personenbezogene Daten im Zusammenhang des gesetzlichen Auftrages 
Im Wesentlichen Vertrags-, Adress- und Abrechnungsdaten, Zugangskontrollda-
ten sowie Terminverwaltungsdaten und  Daten zur Kommunikation 

• Videoüberwachung 
Kamerainformationen ohne Aufzeichnungen zur technischen Anlagenkontrolle und 
Vermeidung von Unfällen 

• Webseiten 
Daten in Bezug auf den Betrieb der verschiedenen Web- und Unterwebseiten 
(www.bremenports.de; www.greenports.de; www.logistics-pilot.com; www.sharc-
project.de;) für Analyse und Werbung 

• Zugangskontrolldaten 
Zur Erfüllung gesetzlicher Vorgaben zum Terrorschutz (ISPS) im Wesentlichen 
Adress- und Funktionsdaten und Zugangskontrolldaten sowie Videoaufzeichnun-
gen von besonders gesicherten Anlagenbereichen für einen Zeitraum von vier 
Wochen.   
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6. Empfänger, denen die Daten mitgeteilt werden können 

• Öffentliche Stellen, die Daten aufgrund vorrangiger Rechtsvorschriften erhalten 

(z. B. Sozialversicherungsträger, Finanzbehörden, Aufsichtsbehörden) 

• Interne Stellen, die an der Ausführung der jeweiligen Geschäftsprozesse beteiligt 

sind (z.B. die Bereiche Marketing, Hafenneubau, Hafenunterhaltung, Personalver-

waltung, Buchhaltung, Einkauf, Telekommunikation, EDV und Hafensicherheit) 

• Dienstleister, die zur ordnungsgemäßen Geschäftsabwicklung eingeschaltet wer-

den (z.B. Entsorgung von Dokumenten und Datenmedien, Sicherheitsunterneh-

men, EDV-Dienstleister) 

Weitere externe Stellen wie z. B. Kreditinstitute (Gehaltszahlungen, Lastschriftver-
fahren). 

7. Regelfristen für die Löschung der Daten 

Der Gesetzgeber hat vielfältige Aufbewahrungspflichten  und -fristen erlassen. Nach Ab-
lauf dieser Fristen werden die entsprechenden Daten routinemäßig gelöscht. 
Sofern Daten hiervon nicht berührt sind, werden sie gelöscht, wenn die unter 4. ge-
nannten Zwecke und Vorgaben erfüllt sind oder wegfallen. 

8. Geplante Datenübermittlung an Drittstaaten 

Eine Übermittlung an Drittstaaten ist nicht vorgesehen oder geplant. 

9. Ansprechpartner bremenports  

bremenports GmbH & CO KG 
Frau Martina Wellbrock  
Datenschutzbeauftragte 
Am Strom 2 
27568 Bremerhaven 
Tel: 0471 / 30 90 10 
E-Mail: Datenschutz@bremenports.de  

10. Zuständige Beschwerdestelle  

Wenn Sie glauben, dass die Verarbeitung Ihrer Daten gegen das Datenschutzrecht ver-
stößt oder Ihre datenschutzrechtlichen Ansprüche sonst in einer Weise verletzt worden 
sind, können Sie sich bei der zuständigen Aufsichtsbehörde beschweren. Für das Bun-
desland Bremen ist die zuständige Aufsichtsbehörde „Die Landesbeauftragte für den 
Datenschutz und Informationsfreiheit“ vertreten durch Dr. Imke Sommer, Arndtstraße 1, 
27570 Bremerhaven, 0471/596-2010, 0421/361-2010 Office@datenschutz.bremen.de. 


